

涡北选煤厂获评 “全国安全文化建设 示范企业”

近日,从古城西安传来喜讯,安徽淮北矿业集团涡北选煤厂在全国安全文化建设示范企业典型经验交流会上被授予“2024年全国安全文化建设示范企业”牌匾和证书。

近年来,涡北选煤厂始终坚持以人民为中心的发展思想,深入践行“生命至高无上、安全永远第一、责任重于泰山”的安全核心理念,以安全生产管理体系建设为统领,以智能化、数字化为发展方向,大力推进安全生产理念、体系、制度、作风、行为等基础建设,厚植安全文化软实力,不断夯实安全生产硬基础。

该厂积极构建安全生产长效机制,培育具有企业特色的安全文化,不断增强安全文化的感染力,激发企业高质量发展的源动力。坚持“源头”治理不动摇,以精细化“示范单元”创建为抓手,持续推进“两整两清”专项整治,现场精细化管理实现从“盆景”到“风景”的提质扩面。深化“双标”融合,重点从生产区域精细化、办公、班组休息室区域精细化、“两堂一舍”区域精细化、环境保护精细化、生产指标精细化方面入手,持续夯基础、促达标、保安全,实现安全、文明、高效、洁净化生产。立足新起点,涡北选煤厂将聚全厂之力,合全厂之智,全力打造“安全好、生产好、效益好,环境美、生态美、生活美”的高品质企业。

(杨金钊)

重庆气矿 梁平作业区纪委 严督实改护航生产

5月上旬,重庆气矿梁平作业区纪委聚焦1月至4月发生的471项生产管理问题和隐患,通过动态监督、重点攻坚、过程管控等举措严督实改,护航气田安全高效生产。

建立动态监督机制,实现问题精准分类。通过建立《问题及隐患一本账》月度核查制度,对未整改问题进行梳理分析,其中248项超期未整改问题,23%涉及站控系统故障等专业技术难题,其他为可立查立改问题、待材料到位整改问题及立项整改问题。纪委通过“提示提醒+专项约谈”方式,推动各部门、班组对生产管理问题及隐患进行专项分析,形成生产管理问题及隐患整改措施,督导各部门、班组加快整改进度,实现问题整改责任清单化、措施具体化。

聚焦重点项目攻坚,构建长效整改机制。针对地面集输、机电技术、采气技术、计量及仪表、管道储运等方面问题整改周期较长特点,纪委创新“项目化管理+全周期跟踪”模式。通过跟踪督促已立项项目、督导未立项问题制定控制措施等举措,推动相关截断阀不能远程控制等问题提升整改进度。

强化过程管控效能,提升整改执行效率。推行“片区集中整改+重点任务攻坚”模式,纪委督导各部门、班组开展“隐患清零”专项行动。通过建立整改责任人绩效挂钩机制,推动两级监督检查机构检查出的问题整改效率提升,4月,作业区完成两级监督检查机构检查出的问题整改43项,整改率提升至36%。针对5月的68项限期整改任务,实施“日跟踪”动态管控,目前已提前抓好龙门片区停气期间各项隐患整改工作,完成阀门设备故障整改等现场督查4次,确保隐患整改工作按期完成。

(潘秋信)

鲁西储配煤公司: 建设绿色园区 提供示范样本

在践行“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践中,山东能源鲁西储配煤公司通过精细化管理、生态化改造、全员化参与,赋能园区实现绿色高质量发展。

环保治理出实招 筑牢生态防护网

鲁西储配煤公司曹庄园区事业部将环保责任扛在肩上,从污水处理、煤泥晾晒、扬尘抑尘等关键环节展开“地毯式”自查。针对煤泥晾晒可能产生的扬尘问题,园区第一时间为露天煤泥覆盖防尘网,为裸露区域披上“绿色铠甲”。企业同步推进露天煤堆倒运进棚工作,通过物理隔离从源头遏制扬尘污染。

在扬尘管控上,园区构建“人机协同”防控体系,安排洒水车每日两次对煤场运煤道路进行洒水降尘,湿润的道路如同吸尘器,将扬尘隐患吸附于地表。同时强化客户联动机制,通过定期沟通、现场督导,将扬尘环保要求嵌入客户作业链条,形成“企业主导、客户协同”的共治格局。

安全环保齐发力 拧紧责任螺丝钉

“环保工作无小事,细节管控是关键。”鲁西储配煤公司将安全环保教育作为日常管理的“必修课”。每日早会上,园区负责人将环保督察要求细化分解至具体岗位、具体人员,将



责任传导至治理末梢。从煤场巡查到设备维护,从数据监测到应急处置,每个环节都明确“责任人”“时间表”“任务书”,让环保工作从“软指标”变为“硬约束”。

通过常态化培训与案例警示,员工环保意识显著提升,“绿色生产”从管理制度转化为自觉行动。一线员工陈保力说:“现在大家看到裸露煤堆就想盖网,遇到扬尘隐患就想管控,环保已经成了我们的工作习惯。”目前,曹庄园区露天煤炭倒运入棚工作正在如火如荼地开展中,一天倒运1000多吨。

植树添绿筑屏障 生态园区展新颜

鲁西储配煤公司泰惠园区与曹庄园区以“花园式”园区建设为目标,让绿色成为发展底色。在泰惠园区铁路线北侧边坡,一场“生态修复战”正在上演。员工们挥锹除草、挖坑栽苗,新栽种的山楂、花椒、苹果等树苗错落有致,这些植物不仅用根系加固了土层,更以一抹抹新绿扮靓了工业场景,实现生态效益与景观效益的“双赢”。

曹庄园区则以“四季有景、三季有花”为

标准,精心布局绿化景观,100多棵黄杨球、樱花树、苹果树等乔灌木扎根沃土,春日樱花烂漫,秋日果香四溢。漫步园区,硬化道路与绿化带相互映衬,厂房设备与绿植花卉相得益彰,“煤尘飞扬”的传统印象被“推窗见绿”的现代园区取代,生动诠释了“生产与生态并重”的新发展理念。

鲁西储配煤公司从扬尘治理到生态园区建设,融合安全环保与绿色生产,既保障了能源安全又守护了环境,为行业绿色转型提供示范样本与实践路径。

(夏秀华)

蜀南气矿: 把牢关键环节 助力绿色发展

近年来,蜀南气矿把牢“意识提升、清洁生产、植绿护绿”等关键环节,采取得力措施扎实推动绿色低碳发展理念紧密融入区域油气勘探开发、生产经营全过程。

蜀南气矿坚持每年利用生产例会、专题培训等方式,围绕“履行植树义务、共建美丽中国”等主题组织员工开展讨论,引导全员深刻理解绿色低碳发展的重要意义,自觉做到

入脑入心。泸州、安岳、威远、自贡、合江5个采气作业区开展绿色矿山创建劳动竞赛活动,组织青年志愿者向员工群众宣贯低碳生活、垃圾分类、环保小常识等相关知识,利用电子显示屏、宣传栏、标语横幅等平台,宣传环境保护相关知识,切实营造“生态环境保护共参与、绿色低碳发展见行动”的良好氛围。

同时,蜀南气矿属各单位和职能部门

对标绿色矿山建设要求,紧贴生产运维检业务实际,严格实施废弃物不落地处理,做到“工完料尽场地清”。坚持全员参与、分级负责、跟踪问效、治理销号原则,深入开展生态环境隐患排查治理,全力消除潜在隐患苗头。深入开展节能降耗主题实践活动,对重点耗能设备能耗实时监控,并积极倡议节约用水用电和办公用纸,多点联动挖掘低碳节能新

空间。

此外,矿属各生产单位动员全体员工积极参与义务植树活动,不断厚植生产场所或工区的“绿色家底”。近年来,塔里木油气工程分公司轮南、克拉等项目组员工们在紧抓生产建设的同时,利用工余间隙挥锹铲土种下“绿色”,并常态化组织志愿者团队精心呵护原始胡杨。

(黄斌 周小兵 郝身帅)

结构工程领域的创新者与实践者 ——记高级工程师张其勤

在建筑工程领域,张其勤的名字与许多标志性项目紧密相连。这位拥有23年丰富经验的高级工程师以其扎实的专业功底和开拓创新的精神,在建筑设计、房屋安全鉴定、装配式建筑研发等多个领域留下了行业深耕印记。

从设计到管理: 全链条技术专家的成长之路

张其勤的职业生涯始于基层设计岗位。2002年他从福州大学建筑工程专业毕业后,在厦门闽地建筑设计院的四年间参与了漳州华坤花园、厦门马龙商场综合楼等项目的结构设计工作,积累了丰富的实战经验。在随后的十多年里,他的足迹遍布多家知名设计院所和房地产开发企业,从厦门华晟的设计师到福州筑源设计院的技术负责人,再到恒大地产的高级结构设计师,最终成长为中发置业的结构副总监兼设计部经理。

这些经历锻造了他全方位的专业能力。在恒大地产任职期间,他曾负责全国24个省300个项目的结构设计审查工作,对集团设计标准进行严格把控;在中发置业的的印象外滩项目中,他通过优化基础型、基坑支护方案和地下室布局,为公司创造了显著的经济效益。

装配式建筑的先行者

2016年成为中国建筑产业现代化浪潮中的关键一年,张其勤在这一领域展现了卓越的前瞻性。在福建建泰建筑科技有限责任公司任职期间,他作为副总工程师兼经营部经理,主导了多项PC装配式建筑的研发工作,成功申请两项实用新型专利,并参与国家级科技企业申报。

随后,在方圆建筑产业化有限公司担任总工程师期间,他组织进行了钢结构建筑模块化及各类钢结构夹层等项目的研发与应

用,均取得了不错的经济效益。他主持开发的钢框架-EPS复合墙板围护体系,多次参与海外项目的投标和样板房的建设,为中国装配式建筑技术走向海外市场做出了贡献。

房屋结构安全领域的权威专家

2019年至今,张其勤担任福建省延兴工程技术有限公司鉴定所主任,将工作重心转向房屋结构安全性和抗震鉴定、桥梁检测评估领域。在他的带领下,团队累计完成产值超过3000万元,其专业能力得到了官方认可,现为福建省住建厅和福州市住建局房屋鉴定专家。

作为行业内少有的复合型人才,他积极投身行业培训和技术交流,致力于推动建筑结构技术的进步。从传统建筑设计到装配式建筑研发,从国内项目到国际工程,从技术实践到标准制定,张其勤的职业生涯展现了中国建筑工程技术人员在产业转型升级中的典



型路径。他的经历不仅是个人的专业成长史,也折射出中国建筑业从传统走向现代、从本土走向国际的发展历程。如今,这位工程专家仍在不断创新,为建筑结构安全和技术进步贡献出自己的智慧和力量。

(苏伟航)

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

|讲文明树新风|公益广告|

